
1. Kvalifikačné kolo MO
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Úloha 1. Pre kladné celé č́ıslo n označme α(n) aritmetický priemer všetkých
jeho kladných delitel’ov a β(n) aritmetický priemer všetkých kladných celých
č́ısel k takých, že k ≤ n a NSD(k, n) = 1. Napŕıklad

α(4) =
1 + 2 + 4

3
=

7

3
, β(4) =

1 + 3

2
= 2.

Nájdite všetky kladné celé č́ısla n, pre ktoré plat́ı α(n) = β(n).

Úloha 2. Nech x, y, z, p sú kladné celé č́ısla také, že 0 < x < y < z < p a p
je prvoč́ıslo. Predpokladajme, že č́ısla x3, y3 a z3 dávajú rovnaký zvyšok po
deleńı p. Dokážte, že x+ y + z | x2 + y2 + z2.

Úloha 3. Nájdite všetky funkcie f : N → N také, že

f(a) | f(b) + a− b

plat́ı pre všetky dvojice kladných celých č́ısel a, b.

Poznámka. Zápis f : N → N znamená, že funkcia f prirad’uje každému
kladnému celému č́ıslu práve jedno kladné celé č́ıslo. Zápis f(a) znač́ı funkčnú
hodnotu funkcie f pre č́ıslo a (a analogicky pre b).


